

从30多万人中脱颖而出 海南学子武晨曦 入选巴黎奥运会志愿者



武晨曦创作书法手工艺品，计划带去巴黎分享（受访人供图）

时隔百年，法国再次承办奥运会。目前，第33届夏季奥林匹克运动会各项准备工作已进入了最后的冲刺阶段。在与巴黎相隔上万公里的海南三亚，大学生武晨曦正满怀期待，为此次盛会精心准备着。

武晨曦今年22岁，来自山西太原，是海南热带海洋学院汉语国际教育专业大三学生。去年年底，经过层层选拔，她从30多万名申请人中脱颖而出，成功入选2024年巴黎奥运会志愿者。

南国都市报
记者 胡丽齐



武晨曦在学习(记者 胡丽齐 摄)



扫码看视频

在自律与热爱中乘风破浪

初见武晨曦，是在海南热带海洋学院的图书馆里，阳光透过窗户，洒在正埋头学习的她干净、自信的脸庞上。大学三年来，她一直坚持良好的学习习惯，保持教室、图书馆、宿舍“三点一线”有规律的学习、生活，几乎不曾改变。

复习跨文化交际、练习口语、健身、英语单词计划……翻阅武晨曦的日程计划本，上面写满了每日安排和计划。在武晨曦看来，只有严于律己，才能做时间的主人。

“一分耕耘，一分收获”，经过坚持不懈的努力，武晨曦也取得了优异的成绩：连续两年综合成绩排名位列专业第一名，先后获得了“三好学生”“三好学生标兵”“优秀共青团员”等荣誉称号，陆续通过英语四六级、雅思考试，考取国际中文教师资格证、高中英语教师资格证……自律的大学生活让武晨曦更加清晰未来的规划，实现一个又一个阶段性小目标。

学习之余，武晨曦会同三五好友，结伴出游，漫步于细腻的海滩上，在习习海风中，感受惬意的滨海风光。武晨曦说，来海南学习生活的三年里，她看到了蓬勃兴起的自贸港，同时也看到了怀揣梦想投身其中的青年。“作为当代大学生更要紧跟时代的步伐，努力成为最好的自己，希望学有所成，大学毕业后，收获一张漂亮的成绩单！”

从30多万名申请人中脱颖而出

“我和我父亲都特别喜欢体育竞技，我们会一起熬夜看直播，感受奥运健儿突破极限、挑战自我带来的视觉和心灵的震撼。”武晨曦告诉记者，2021年，在观看东京奥运会直播时，看到画面中志愿者们为赛事忙碌的身影，一颗特别的种子就此种下。

自此，武晨曦开始留意巴黎2024志愿者项目，并将相关时间线和申请流程熟记于心。2023年4月26日，武晨曦在志愿者平台上确认自己符合成为志愿者的要求，提供包括年龄、掌握的语言、档期等信息后，正式提交了申请。经过近8个月的漫长等待，2023年12月13日，武晨曦收到了答复邮件，她被组委会从30多万名申请人中挑选而出，成为一名巴黎奥运村交通协管员。“那天晚上，我是笑着睡着的，做梦都是甜的。”回想起当天的情景，武晨曦嘴角不禁上扬，难掩喜悦之情。

记者了解到，此次巴黎奥运会将有45000名志愿者加入其中，其中海外志愿者占20%。巴黎奥运会志愿者的申请，需要满足“成年”“至少会说法语或英语”“从运动员村开幕到残奥会闭幕式后两天至少可安排10天时间”三个条件。

“我高中的时候曾去美国洛杉矶做过交换生，大二时去了新西兰奥克兰大学学习通用英语项目，能用法语进行日常的口语交流，还会一点点的泰语……”武晨曦告诉记者，申请时，她将自己的语言优势填入申请栏中。“小时候我爸就给我报了法语兴趣班，没想到多年后，这项语言技能将为我带来不一样的人生体验！”

做足准备期待巴黎奥运之行

“Bonjour, besoin d'aide?(你好,需要帮助吗?)”“Bonjour et je vous souhaite bonne chance pour la course!(你好,祝你比赛好运!)”在学校的绿荫下，武晨曦正反复练习法语口语，为即将到来的盛会做准备。武晨曦还报了线上法语口语培训班，每天用一个半小时“恶补”相关的奥运专业词汇、交通协管用语以及日常交际口语等。

在武晨曦看来，志愿者的主要工作就是为运动员、观众和媒体提供细致入微的服务，而语言关是沟通交流的基础。因此，日常除了及时完成奥运志愿者的线上培训外，她还通过参加“口语角”等活动，努力提升自身法语、英语等语言技能。

记者了解到，第33届夏季奥林匹克运动会将于7月26日开幕，奥运志愿者服务遍及40个奥运场馆，包括巴黎核心区、巴黎市、马赛、里尔、尼斯、里昂、圣埃蒂安、南特、波尔多、沙托鲁和大溪地的奥运比赛场馆。“我已经租好了房子，对出行路线都做好了攻略。为了更快地融入当地生活，我也通过朋友和网络平台了解到一些法国的文化和风土人情。能以志愿者的身份参与这一国际盛会，我倍感荣幸，将不负众望，积极展现海南学子的风采。”武晨曦说。

按照计划，6月底，武晨曦将搭乘飞机飞往浪漫之都——巴黎，这个“五一”假期，她格外忙碌。锦绣前程、平安喜乐、诸事皆顺、抬头见喜……在太原老家，武晨曦挥毫泼墨，一撇一捺之间，一幅幅饱含祝福的书法作品在笔尖逐渐成形。“书法是我的爱好之一，希望把DIY卷轴和钥匙扣等书法作品带去巴黎与大家分享，我很期待这次的巴黎之旅，去体验不一样的风土人情！”面对即将开幕的盛会，武晨曦满怀期待。